

ИРКУТСКАЯ Епархіальныя Вѣстимости.

ВѢСТИМ

Цѣна за годовое
изданіе: въ Ир-
кутскѣ—5 р., съ
пересылкою по
почтѣ 5 р. 50 к.

Подписка при-
мается искл.
Редак. Иркут.
Епарх. Вѣд. на
Андармск. ул.,
вѣд. Кочетковой.



Ю н я 24

1889 г.

№

25.

СОДЕРЖАНІЕ: Распоряженія епархіальнаго начальства.—Епархіаль-
ныя извѣстія.—Извѣщеніе.

РАСПОРЯЖЕНІЯ ЕПАРХІАЛЬНАГО НАЧАЛЬСТВА.

Епархіальною властію утверждены: 1., въ должностяхъ членовъ попечительства (съ цѣлію наблюденія за работами по постройкѣ въ селеніи Усольскомъ каменной колокольни)—избранные обществомъ прихожанъ Усольской Спасской церкви: крестьянинъ Проконій Антоновъ Гольцовъ и Иркутскій мѣщанинъ Яковъ Ивановъ Петровъ; 2., въ должности предѣдателя Ангинскаго приходскаго попечительства купецъ Иванъ Пуляевскій и въ должностяхъ членовъ сего же попечительства крестьяне: Яковъ Бѣлоусовъ, Антоній Юшинъ и Сусеонъ Ждановъ; и

3., въ должностяхъ членовъ приходскаго попечительства Олонской Благовѣщенской церкви крестьянинъ Иванъ Алексѣевъ Колосовъ и отставной унтеръ-офицеръ Иннокентій Алексѣевъ Колосовъ.

Е П А Р Х И А Л Ъ Н Ы Я И З В Ъ С Т І Я .

Помощникъ секретаря Нерчинскаго Духовнаго Училища. Кандидатъ Богословія Яковъ Кировичъ Дьячковъ, страдавъ около двухъ лѣтъ порокомъ сердца, внезапно въ 10 часовъ утра 12 мая померъ.

Высокопреосвященнымъ Веніаминомъ, архіепископомъ Иркутскимъ, получено телеграфное извѣстіе изъ Якутска, что тамъ 17 мая скончался отъ разлитія желчи преосвященный Іаковъ, епископъ Якутскій (въ міръ Іеронимъ Ильдомскій). Въ маѣ мѣсяцѣ скончался также въ Москвѣ проживавшій на покой въ Московскомъ Новоспасскомъ монастырѣ епископъ Петръ (Екатеринскій) бывшій епископъ Томскій. Оба они не малое время состояли инспекторами въ здѣшней Духовной Семинаріи. Да вознесутъ свои теплыя молитвы предъ Престоломъ Божиимъ о упокоеніи душъ представшихся архипастырей смиренныя пастыри Иркутской епархіи, бывшіе ихъ учениками, и всѣ знавшіе, и чтившіе ихъ память.

ИЗВѢЩЕНІЕ.

Иркутская Духовная Консисторія симъ объявляетъ, что Иркутскій Училищный сѣздъ духовенства Иркутской епархіи назначенъ на 26 іюня сего 1889 года.

П Р И Б А В Л Е Н І Я

Ж Ъ

ИРКУТСКИМЪ ЕПАРХІАЛЬНЫМЪ ВЪДОМОСТЯМЪ.

І ю н я 24 № 25. 1889 год.

СОДЕРЖАНІЕ: Отчетъ о состояніи и дѣятельности Забайкальской духовной миссіи въ 1888 году. — Двадцатипятилѣтній юбилей о. смотрителя Нерчинскаго Дух. Уч. протоіерея Павла Родіоновича Затопляева. — Наставленіе Медицинскаго Совѣта о мѣрахъ къ пресѣченію заразныхъ болѣзней.

Отчетъ о состояніи и дѣятельности Забайкальской духовной миссіи въ 1888 году.

(Окончаніе).

Гдѣ мало русскихъ, тамъ къ сожалѣнію и русскіе усвояютъ много обычаевъ изъ азіатства и мрачной языческой среды. Надобно высвободить самихъ русскихъ отъ этого жалкаго, уродливаго подражанія, столь унижительнаго для русской, господствующей націи и оскорбительнаго, вреднаго въ отношеніи истинной, христіанской вѣры. Такимъ образомъ, учрежденіе церковно-приходскихъ школъ, стараніе насколько возможно распространить христіанское образованіе и сдѣлать повсемѣстнымъ и обязательнымъ — нельзя непри-
вѣтствовать, какъ поворотъ къ истинному, духовному благу мѣстнаго населенія, первѣе всего — русскаго, а потомъ уже и инородческаго. Чтобы поставить на надлежащую точку церковно-приходскія школы, съ постройкою зданій, содержа-

ніемъ ихъ и учителями—нужно время, надо дать имъ окрѣпнуть, освоиться, сдѣлаться сознательною народомъ потребностію, а слѣдовательно и средства нужны постоянныя. Благодареніе Богу! Въ отчетномъ году церковь впервые воспользовалась пособіемъ изъ земскихъ сборовъ, по 10% на трехлѣтіе. Изъ нихъ отпущено 1500 на устройство школы при Читинской женской Богородской общинѣ и на постройку училища въ Ононскомъ миссіонерскомъ ставѣ. Необходимо также устройство школъ, хотя на первый разъ, по одной въ каждомъ благочиніи и въ самой Читѣ. На послѣднюю отъ потомственного почетнаго гражданина Андрея Яковлевича Нѣмчинова поступило пожертвованіемъ 2000 рублей; исполненіе средствъ на постройку Училищнаго зданія изыскивается, а у общества г. Читы испрашивается усадебное мѣсто, потому что кварталъ архіерейскаго дома съ тремя каменными корпусами и надворными постройками уже застроенъ.

По отчету Братства въ 188 $\frac{7}{8}$ учебный годъ было 107 церковно-приходскихъ школъ, въ томъ числѣ школъ грамотности—40. Учащихся 1535 м. 292 ж. Въ 25 миссіонерскихъ школахъ обучалось 334 м. 107 ж. Онѣ были слѣдующія:

1). Центральное миссіонерское училище, при архіерейскомъ домѣ. Раздѣлялось на 2 отдѣленія: старшее и младшее. Обученіе шло по программѣ духовныхъ училищъ, кромѣ древнихъ языковъ. Ученики поступали сюда и изъ другихъ миссіонерскихъ школъ, напр. изъ Анинской школы поступило 2 мальчика, изъ Тугнуйской—1, изъ Селенгинской—1.

Всѣхъ было 18 человекъ. Законъ Божій преподавалъ миссіонеръ іеромонахъ Антоній Θεодоровскій; прочіе предметы—діаконъ Иннокентій Ростовцевъ. Пѣнію обучалъ регентъ священникъ Павелъ Масюковъ. Ученики участвуютъ

въ архіерейскомъ хорѣ и исполняютъ поочередно клиросное послушаніе при ежедневномъ Богослуженіи въ Крестовой церкви. Для учениковъ есть общежитіе.

2). При Посольскомъ монастырѣ. Школа здѣсь основана въ 1862 г. первымъ епископомъ Селенгинскимъ, высокопреосвященнѣйшимъ Веніаминомъ (нынѣ Иркутскимъ архіепископомъ), а въ 1880 году половина учениковъ была взята въ Читѣ, такъ что изъ одной возникло двѣ школы.—Посольская монастырская школа, въ дѣлѣ воспитанія дѣтей, шла параллельно съ сельскою школою, но съ закрытіемъ школы министерской, по случаю открытія двухкласснаго училища въ сосѣднемъ Кабанскомъ селѣ, сдѣлалась единственною. Въ ней обучалось въ отчетномъ году 11 учениковъ, преимущественно изъ бурятъ. Всѣ они пользовались готовымъ содержаніемъ отъ монастырскаго общежитія. Обученіе шло также по программѣ духовныхъ училищъ (кромѣ древнихъ языковъ). Преподавалъ помощникъ начальника миссіи архимандритъ Димитрій. Хоръ пѣвчихъ организованъ, при помощи псаломщиковъ, вышедшихъ изъ архіерейскаго хора, и любителей пѣнія изъ среды обывателей.

3). Въ женской Богородицкой Общинѣ изъ 28 учащихся 12 дѣвочекъ. Бурятки—сироты принимаются въ общежитіе; прочіе приходящіе. Законоучителемъ состоитъ соборный диаконъ Іосифъ Малышевъ, а учительницею вдова бывшаго миссіонера К. Н. Донская, окончившая курсъ въ Читинскомъ Маріинскомъ приютѣ. Начальницей Общины состоитъ монахиня Павла. Дѣвочки обучаются рукодѣліямъ и шитью церковной ризницы.

4). Анинская, при Хоринской Ст. Думѣ, подъ наблюденіемъ благочиннаго 2 отдѣла миссіи священника Сумеона

Стукова. Обучалось 18 м. 2 ж. Для сиротъ другихъ селеній тоже имѣется при станѣ общежитіе, а нѣкоторые пользуются квартирами на пособіе отъ миссіи. Обученіемъ занимались: псаломщикъ Дмитрій Малковъ съ сестрою, окончившею курсъ въ Нерчинской Прогимназіи. Ими-же поддерживается хоръ пѣвчихъ, пріятно и впечатлительно дѣйствующій на мѣстныхъ жителей, утѣшающихся плодами (религіозно-нравственнаго воспитанія ихъ дѣтей, чего не давала и не даетъ имъ свѣтская школа.

5). Агинская, при Агинской Ст. Думѣ, подѣ наблюдениемъ и руководствомъ благочиннаго 3 отдѣла миссіи свящ. Алексѣя Норбоева. Учащихся 10 м. 3 ж. Обучаетъ новокрещенный Иннокентій А. Путятинъ, окончившій курсъ въ Нерчинскомъ Уѣздномъ училищѣ.

6). Въ Ононскомъ миссіонерскомъ станѣ учащихся 12. Обучаетъ, подѣ наблюдениемъ и руководствомъ миссіонера священника Георгія Писарева, псаломщикъ Семень Клюкинъ. Для привлеченія въ школу дѣтей инородцевъ необходимо завести общежитіе, потому что бѣдняки не въ состояніи платить за квартиру и еодержаніе, живя по улусамъ и разнымъ поселкамъ. Здѣсь школа должна противодѣйствовать языческому лжеученію, потокомъ разливающимся изъ сосѣдней ламайской школы, вопреки закона существующей, при Цугольскомъ дацапѣ, и изъ такъ называемой Вугальской ламайской школы. Приличное помѣщеніе для школы, коего доселѣ не доставало, устраивается.

6). Въ Селенгинскомъ станѣ при церкви св. Иннокентія. Учащихся 10 м. 8 ж. Обученіе подѣ наблюдениемъ миссіонера священника Порфирія Малкова ведетъ псаломщикъ Григорій Очеровъ, практиковавшійся нѣсколько лѣтъ въ Тарба-

гатайскомъ станѣ. Миссіонеръ, знающій монголо-бурятскій языкъ, знакомить учениковъ и съ монголо-бурятскою письменностію.

8). Р. Цакирская, при Закаменской Инородной управѣ. Учащихся 25 м. 13 ж. Обучаютъ: псаломщикъ Петръ Токаревъ и жена священника Елизавета Шастина, окончившая курсъ въ Иркутскомъ училищѣ двѣиць духовнаго вѣдомства. Всѣ они при богослуженіяхъ поютъ всю службу. Дѣвочки обучаются и рукодѣлію.

9). Усть-Биранская. Въ ясацномъ селеніи Цонголовъ, поселившихся съ 1862 г. при церкви Преображенія Господня, усердіемъ Кяхтинскаго 1-й гильдіи купца Иннокентія Дмитріевича Сеницына построено училищное зданіе, на сумму свыше 2000 р. Школа открыта въ отчетномъ году. Собрано 30 учениковъ и нанята учительница на иждивеніе того-же благотворителя.

10). Ара-Биретская. Учащихся 11 м. 4 ж. Законъ Божій преподавалъ опытный, благочестивый старецъ—миссіонеръ священникъ Константинъ Затопляевъ, а грамотъ обучалъ псаломщикъ изъ бурятъ Гурій Мишановъ съ женою своею Параскевой Григорьевой, получившей образованіе въ Кяхтинской Женской Прогимназіи. Отъ нея же дѣвочки учатся и рукодѣліямъ.

11). Ташеланская, въ ясацномъ селеніи. Обучалось 6 чел. Законъ Божій преподавалъ миссіонеръ священникъ Сумеонъ Телятьевъ. Грамотѣ обучалъ подъ его руководствомъ, псаломщикъ Михайль Шигинъ.

12). Тарбагатайская при церкви Пресвятой Троицы. Училося 16 м. 2 ж. Послѣ Григорія Очирова учителемъ поступилъ псаломщикъ Леонидъ Громовъ. Законъ Божій

преподаетъ самъ миссіонеръ—священникъ Григорій Громовъ; онъ же руководить и учителя.

13). Тугнуйская, въ ясачномъ селеніи Новоспасскомъ было 7—учениковъ. Обучаетъ псаломщикъ Иванъ Янковъ, окончившій курсъ въ Верхнеудинскомъ уѣздномъ училищѣ, а Законъ Божій преподаетъ самъ миссіонеръ, руководитель школы.

14). Новокурбинская. Учащихся 9 м. 9 ж. Въ первое полугодіе занималась учительница Ольга Петрова Первухина, изъ окончившихъ курсъ въ Иркутскомъ училищѣ двѣиць духовнаго вѣдомства. Со втораго полугодія обученіемъ занимается діаконъ Петръ Кипріановъ Поповъ, а законоучительство принялъ на себя миссіонеръ священникъ Александръ Поповъ. Училищное зданіе построено миссіей, безъ участія общества, при недостаткѣ средствъ, а потому требуетъ еще приспособленій.

15). Укырская. Учащихся 18 м. 6 ж. Обученіемъ грамотъ занимается Марія Крутиховская, окончившая гимназическій курсъ, жена телеграфнаго чиновника. Законъ Божій преподавалъ въ первое полугодіе священникъ Гавріиль Асташевскій, а со второй половины—свящ. Николай Нелидовъ.

16). Иргенско-Беклемишевская. Учащихся 16 человекъ. Братствомъ приобрѣтено зданіе бывшей почтовой станціи для квартиры учителя и классовъ и обстановлено съ матеріальной стороны всѣмъ необходимо нужнымъ. Учителемъ поступилъ Михаилъ Николаевъ Языковъ изъ окончившихъ курсъ въ Иркутской Учительской Семинаріи, находившійся до селѣ въ министерскихъ школахъ. Онъ изъ бурятъ—хоринцевъ и воспитанникъ миссіи.

17). Часовенская. Учащихся 21 м. 7 ж., въ томъ числѣ нѣсколько шаманистовъ Бударинскаго вѣдомства. Обучалъ псаломщикъ Бударинской миссіи Владиміръ Мироновъ. Для удобства обученія онъ и жилъ на Часовенскомъ островѣ, но къ несчастію — овдовѣлъ, и чрезъ то лишился удобствъ со стороны хозяйственной. Общество кударинскихъ инородцевъ обязалось поддерживать школу матеріально, видя пользу обученія дѣтей. При очередномъ служеніи при церкви Вознесенія Господня и при Бударинскомъ станѣ — дѣло миссіи велось съ надлежащимъ успѣхомъ.

18). Дуланская. Учащихся 10 м. 2 ж. Обученіемъ занимается Марія Мелетьевна Ныхлѣва, приготовлявшаяся въ Знаменскомъ женскомъ монастырѣ. Родомъ Бударинская бурятка — она поддерживаетъ здѣсь своихъ родныхъ и воспитываетъ дѣтей при храмѣ, гдѣ и сама проживаетъ, приучая ихъ къ молитвѣ и правиламъ христіанской жизни.

19). Бурумкано-Гаргинская. Обучается 5 человекъ. Воспитателями: миссіонеръ священникъ Максимъ Петелинъ и псаломщикъ Иннокентій Барановъ изъ здѣшнихъ бурятъ.

20). Улюнская, при Баргузинской Степной думѣ. Учениковъ было 5. Учителемъ состоялъ Иванъ Косыгинъ, родомъ бурятъ изъ воспитанниковъ Верхнеудинскаго Уѣзднаго училища, подъ наблюденіемъ миссіонера.

21). Богдаринская, въ верховьяхъ Витима, на золотыхъ промыслахъ П. И. Малыхъ. Обучалось 8 м. 3 ж. Священникомъ Іоанномъ Усольцевымъ, миссіонеромъ бродячихъ ороочновъ.

22). Бужиртаевская. Обучалось 6 м. 4 ж. Учителемъ былъ крещенный изъ ламъ здѣшней кумирни Александръ М. Берестовъ, имѣвшій въ дацахъ собственный домъ,

гдѣ первоначально и обучалъ своихъ учениковъ безпрепятственно, по праву домовладѣнія. О приобрѣтеніи приличнаго зданія для училища прилагается стараніе.

23). Вернеангарская. Учащихся 12 м. 2 ж.; обученіемъ занимается жена священника Варвара Ив. Блюкина, окончившая курсъ въ Иркутскомъ училищѣ дѣвиць дух. вѣдомства.

24). Урюмская, на Кабинетскихъ пріискахъ. Обучалось 24. Занимался священникъ Іоаннъ Павловъ.

25). Кабанская. Открыта въ минувшемъ году, параллельно со школою министерскою. Собрано 30 ч. изъ нихъ 18 еврейскихъ. Учительницей поступила дѣвица Марія Барина, окончившая курсъ въ Верхнеудинской Прогимназіи съ аттестатомъ учительницы. Законоучитель Иннокентій Шаньгинъ.

Содержаніе миссіи.

На содержаніе Забайкальской духовной миссіи въ 1888 году поступило: 1., изъ Иркутскаго Комитета Православнаго Миссіонерскаго Общества, со включеніемъ 200 р. отъ казны на подарки бурятамъ при крещеніи, 18,900 руб. 2., отъ казны на жалованье миссіонерамъ, со включеніемъ 200 руб. на разъѣзды, 1131 р. 3., процентовъ на капиталъ потомственной почетной гражданки А. Н. Портновой—593 руб. 75 к., 4., отъ миссіонерскихъ церквей и часовень 3024 р. 50 к., 5., переходящими 800 р. Итого на приходѣ: двадцать четыре тысячи четыреста сорокъ девять рублей двадцать пять копѣекъ (24,449 руб. 25 коп.).

Израсходовано: 1., на жалованье миссіонерамъ, псаломщикамъ и переводчикамъ, со включеніемъ 931 руб. казенныхъ и 1130 руб. за выслугу пятилѣтій, 10,370 рублей.

2., въ пособіе миссіонерамъ, состоящихъ при мѣстныхъ сред-
ствахъ отъ церкви и часовны 2500 р., 3., на жалованье
учителямъ, 4. постройки и содержаніе училищъ въ общежи-
тіями—5834 р., на разѣзды служащимъ въ миссіи лицамъ,
содержаніемъ 200 р. отъ казны, 1600 р., 5., на ремонтъ
и содержаніе церквей и становъ съ пристройками въ Онон-
скомъ станѣ 2900 р., 6., на бѣлье, крестики, иконы, лѣ-
карства и пособія новокрещеннымъ (1161 руб., 7., на теле-
граммы и въ почтовый доходъ при пересылкѣ денегъ 84 р.
25 к. Всего употреблено на содержаніе миссіи въ отчет-
номъ году *двадцать четыре тысячи четыреста сорокъ
девять рублей двадцать пять копеекъ* (24,449 р. 25 к.).

Мелетій еп. Селенгинскій.

25 марта 1889 г.

Чита.

**Двадцатипятилѣтній юбилей о. смотрителя Нер-
чинскаго Духовнаго училища протоіерея Павла
Родионовича Затопляева.**

Отецъ протоіерей П. Р. Затопляевъ поступилъ на службу
въ Нерчинское Духовное училище прямо по окончаніи курса
въ Иркутской Духовной Семинаріи еще въ 1848 г. учите-
лемъ нисшаго отдѣленія. Съ 1851 г. по 1854 г. состоялъ
инспекторомъ училища. Уволившись затѣмъ отъ всѣхъ долж-
ностей при училищѣ и поступивъ священникомъ къ Нерчин-
скому собору, о. протоіерей временно исправлялъ должность
смотрителя училища съ 24-го іюля 1856 г. по 20-е марта
1857 г. Въ 1864 г. 25 февраля снова вторично былъ

назначенъ на должность смотрителя и съ тѣхъ поръ до сего времени безсмѣнно состоялъ и состоитъ въ этой должности. 25-го февраля 1889 года исполнилось ровно 25 лѣтъ со времени вторичнаго назначенія о. протоіерея на должность смотрителя Нерчинскаго Духовнаго училища. Въ этотъ день корпорація учителей училища во главѣ съ бывшимъ помощникомъ смотрителя Нерчинскаго Духовнаго училища Ив. Егор. Благовѣщенскимъ *), безъ всякаго предупрежденія, совершенно неожиданно для юбиляра, явилась въ его квартиру и одинъ изъ учителей обратился къ юбиляру съ слѣдующими словами:

Ваше Высокопреподобіе, Честнѣйшій о. Смотритель!

«Намъ, вашимъ сослуживцамъ, конечно не безъ извѣстно, что сегодня исполнилось ровно 25 лѣтъ, какъ вы назначены на должность смотрителя при здѣшнемъ Духовномъ Училищѣ. Въ такой знаменательный для васъ и для всей нашей учительской семьи день, мы сочли своимъ непрѣмнымъ долгомъ принести вамъ наше сердечное поздравленіе и засвидѣтельствовать свое глубочайшее уваженіе къ вашей личности и къ вашей многотрудной двадцатипятилѣтней педагогической дѣятельности. вмѣстѣ съ тѣмъ мы не могли отказать себѣ въ удовольствіи ознаменовать, отмѣтить сегоднешній день какимъ-либо вещественнымъ памятникомъ, который-бы и на будущее время напоминалъ и свидѣтельствовалъ о понесенныхъ вами тяжелыхъ трудахъ на пользу духовнаго просвѣщенія. Пусть будетъ этимъ памятникомъ и

*) И. Г. Благовѣщенскій прослужилъ въ училищѣ инспекторомъ (помощникомъ смотрителя) тоже 25 лѣтъ съ 1854 по 1879 г. и въ теченіи 15-ти лѣтъ былъ ближайшимъ сотрудникомъ о. смотрителя по управленію училищемъ.

вмѣстѣ свидѣтельствомъ нашей искренней любви и уваженія къ вамъ—сей вашъ портретъ, который и просимъ васъ, досто-
 чимѣйшій о. смотритель, принять отъ насъ вмѣстѣ съ альбо-
 момъ какъ настоящихъ, такъ и по возможности прежнихъ
 вашихъ сотрудниковъ на педагогическомъ поприщѣ» *).

При этихъ словахъ юбиляру поднесенъ былъ его порт-
 ретъ, художественно написанный акварельными красками по
 фотографіи, въ роскошной золоченой рамѣ и альбомъ въ изящ-
 номъ бархатномъ футлярѣ, на крышкѣ котораго золотомъ
 отпечатано: отцу смотрителю Нерчинскаго Духовнаго учи-
 лища протоіерею Павлу Родионовичу Затопляеву отъ учите-
 телей въ день двадцатипятилѣтія 1864^{II} 1889.

Прижавъ портретъ о. смотритель отвѣчалъ: достопо-
 чтеннѣйшіе господа, мои сослуживцы по училищу!

Благодарю васъ душевно за честь, оказанную мнѣ вами
 въ день моего двадцатипятилѣтія въ смотрительской долж-
 ности по Нерчинскому Духовному училищу,—за любезное
 привѣтствіе ваше и за дорогой подарокъ, поднесенный вами
 на память мнѣ грѣшному.

Не искалъ я сей чести и не ожидалъ оной. Наученный
 съ самаго дѣтства смиренію и скромности, я всегда жилъ
 только мыслию о моемъ недостоинствѣ предъ Богомъ и людьми
 и старался всегда подавлять присущія челоуѣку честолюбивыя
 желанія и хотѣлъ руководствоваться этимъ правиломъ до
 конца моей земной жизни; поэтому нарушеніе моего за-
 вѣтнаго желанія дѣлается для меня необыкновеннымъ и тя-
 гостнымъ для души моей; и если когда особенно, то это

*) Желательно, чтобы бывшіе сослуживцы о. смотрителя соблагово-
 лили прислать свои карточки.

теперь при угнетеніи души моеї горемъ, постигшимъ меня въ смерти сына моего первенца.

Но такъ какъ жизнь нашу и всѣми добрыми дѣлами управляетъ Господь, то и въ настоящемъ исключительномъ обстоятельстве — нашемъ чествованіи я христіански усматриваю тоже соизволеніе Божіе, сопровождаемое Его неизрѣчною милостію ко мнѣ грѣшному, а потому и не смѣю противорѣчить вашему любовному желанію и принимаю чествованіе ваше не какъ дань, принадлежащую мнѣ по достоинству, но какъ милость Божію, допущенную въ назиданіе мнѣ грѣшному и грядущему поколѣнію и какъ выраженіе вашей любви ко мнѣ».

Послѣ этихъ словъ о. смотрителя, членъ Правленія училища отъ духовенства, о. Михаилъ Громовъ отъ лица всего духовенства, представителемъ котораго онъ служитъ при училищѣ, сказалъ нѣсколько словъ и поднесъ юбиляру бархатную рясу; при чемъ заявилъ, что въ память настоящаго дня на средства благодарнаго духовенства предположено кромѣ того соорудить икону св. Павла, имя котораго носитъ юбиляръ, и поднести ее юбиляру или поставить на всегда въ зданіи училища. Тутъ же сейчасъ растроганный до слезъ о. смотритель былъ облеченъ въ новую рясу. Ученики училища проѣли концертъ и со своей стороны привѣтствовали своего любимаго начальника — отца. Затѣмъ о. смотритель былъ ознакомленъ, что членами Правленія училища отъ духовенства на такое чисто—семейное чествованіе испрошено было благословеніе архипастырей: высокопреосвященнѣйшаго Вениамина, архіепископа Иркутскаго и Нерчинскаго и преосвященнѣйшаго Мелетія епископа Селенгинскаго.

(Продолженіе послѣдуетъ).

Наставленіе Медицинскаго Совѣта о мѣрахъ къ пресѣченію заразныхъ болѣзней.

1) Всякій больной заразною болѣзнію долженъ быть помѣщенъ въ особой комнатѣ, избѣ или другомъ жилищѣ, въ которыя не допускается никто, кромѣ ухаживающихъ за больнымъ, пользующихъ его и, въ случаѣ нужды, священника, до времени выздоровленія или смерти больного и прежде чѣмъ помѣщеніе будетъ дезинфицировано и объявлено благополучнымъ.

2) Во время болѣзни, въ комнатѣ больного должно распылять по крайней мѣрѣ 3 раза въ день, карболовый или сулемовый растворъ и все тѣло больного, если онъ страдаетъ сыпной формою, должно быть смазываемо масломъ, саломъ или вазелиномъ съ примѣсью карболовой кислоты (3%) не менѣе 2-хъ разъ въ сутки.

3) Всѣ выдѣленія больного какъ-то: калъ, моча, мокрота, и т. п. должны быть тщательно собираемы въ назначенный для сего сосудъ, ведро или кадку, пересыпаемы сухою землею и затѣмъ, послѣ обливанія крѣпкимъ дезинфицирующимъ растворомъ, выбрасываемы въ заранѣе назначенное мѣсто.

4) Ухаживающіе за больными обязаны вымывать руки мыломъ и дезинфицирующимъ растворомъ, и перемѣнять одежду при сношеніяхъ съ посторонними лицами и не должны принимать пищу или питье въ помѣщеніи больного.

5) Выздоровѣвшій больной не долженъ приходиться въ соприкосновеніе съ здоровыми лицами до истеченія карантинныхъ сроковъ (п. 6) и прежде чѣмъ тѣло его предварительно будетъ тщательно вымыто дезинфицирующимъ средствомъ и мыломъ.

6) Продолжительность разобщенія послѣ болѣзни равняется:

послѣ дифтерита	2 недѣлямъ.
« скарлатины	2 «
« кори	2 «
оспы	18 днямъ.
коклюша	21 дню.
свинки	12 «

7) Въ случаѣ смерти больного, тѣло его предается землѣ по истеченіи суточного срока, при чемъ выносъ тѣла и опгнваніе должны быть совершаемы при закрытомъ гробѣ. До закрытія гроба запрещается посѣщеніе усопшаго родными и знакомыми.

8) Помѣщеніе больного и вся одежда, въ которой лежалъ больной во время болѣзни, а также и та, которую носили ухаживающія за нимъ лица, а въ особенности бѣлье, должны быть тщательно дезинфицированы, по возможности въ томъ же помѣщеніи, въ которомъ находился больной, а въ самомъ помѣщеніи окна, двери и печныя трубы должны быть раскрыты въ теченіи 3-хъ сутокъ для провѣтриванія.

(Извлечено изъ 30 № Иркут. губ. вѣд. 1888 г.)

Редакторъ, Каѳедральный Протоіерей Аванасій Виноградовъ.

Печатать дозволяется: Цензоръ, Инспекторъ Иркутской Духовной Семинаріи Яковъ Стуковъ.